



Η διανομή
δε σταματά
η βτίριξη
βυνεχίζεται

Τα φυσικά απορρυπαντικά προϊόντα
χωρίς χημικές ουσίες
συνεχίζουν να διατίθενται.

Καθαριστικό γενικής χρήσης
λεμόνι 1λτ ' 1.20 ευρώ

Καθαριστικό γενικής χρήσης
λεμόνι 3λτ ' 3.60 ευρώ

Καθαριστικό γενικής χρήσης
πράσινο μήλο 1λτ ' 1.20 ευρώ

Καθαριστικό γενικής χρήσης
πράσινο μήλο 3λτ ' 3.60 ευρώ

Υγρό πλυντηρίου ρούχων 1λτ ' 1.20 ευρώ

Μαλακτικό ρούχων 1λτ ' 1.20 ευρώ

Καθαριστικό Τζαμιών 1λτ ' 1.50 ευρώ

Υγρό Σαπούνι Χεριών 0.5 λτ ' 1.50 ευρώ

Υγρό Σαπούνι Πιάτων 0.5 λτ ' 1.30 ευρώ

Σκόνη Πλυντηρίου ρούχων
0.5 κγρ ' 3.30 ευρώ

Καθαριστικό Αλάτων (χημικό).
Καθαρίζει ανοξειδωτες επιφάνειες,
μπαταρίες μπάνου, κουζίνες) 1λτ'3 ευρώ

Διακινούμε τα προϊόντα αλληλεγγύης
παντού.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ (ΒΙΟ.ΜΕ.)

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΑΥΤΟ- ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Η ΒΙΟ.ΜΕ., θυγατρική εταιρεία της πολυεθνικής Φίλκεραμ Τζόνσον στη Θεσσαλονίκη, επί χρόνια παρήγε δομικά υλικά (κόλλες, αρμούς για πλακάκια, όξινα καθαριστικά κ.λπ.), απασχολώντας περί τους 70 εργαζόμενους. Το Φεβρουάριο του 2011 η Φίλκεραμ, αφού έχει ήδη αφαιμάξει την κερδοφόρα ΒΙΟ.ΜΕ., διακόπτει τη λειτουργία της και εγκαταλείπει το εργοστάσιο.

Οι εργάτες της ΒΙΟ.ΜΕ. παραμένουν στο εργοστάσιο κηρύσσοντας επίσημη εργασία και μέσω του σωματίου τους και των γενικών συνελεύσεων τους αποφασίζουν να αγωνιστούν για την επαναλειτουργία του. Έτσι, αν και απλήρωτοι από το Μάιο του 2011, 42 εργάτες αυτοοργανώνονται, δημιουργούν το πλαίσιο επαναλειτουργίας του εργοστασίου «με αυτοδιεύθυνση της παραγωγής κάτω από εργατικό έλεγχο», όπως δηλώνουν οι ίδιοι, ένα πλαίσιο συμμετοχικό και αμεσοδημοκρατικό, στο οποίο κάθε εργαζόμενος διαθέτει μία μετοχή, που δεν κληρονομείται, ούτε μεταβιβάζεται, και όλες οι αποφάσεις, τόσο για την οργάνωση της λειτουργίας του εργοστασίου όσο και για την πορεία του αγώνα, παίρνονται από τη γενική συνέλευσή τους.



Παρά τα προβλήματα επιβίωσης, την κυβερνητική αδιαφορία και τις ποικίλες νομικές αντιξοότητες, οι εργάτες της ΒΙΟ.ΜΕ., με πρωτοφανή αποφασιστικότητα και αυτοπεποίθηση, αγνοώντας την αρνητική στάση και τις συκοφαντίες της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, παραμένουν επί δύο ολόκληρα χρόνια στο εργοστάσιο κλιμακώνοντας τον αγώνα τους. «Αν εσείς δεν μπορείτε, μπορούμε εμείς» προκαλούν οι εργαζόμενοι τους εξαφανισμένους πρώην εργοδότες τους και με κορμό τους ίδιους και την Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης το αυτοδιαχειριστικό εγχείρημα της ΒΙΟ.ΜΕ. ταξιδεύει σε όλη την Ελλάδα, με δεκάδες εκδηλώσεις, διαδηλώσεις και συναυλίες, βγαίνοντας σύντομα από τα σύνορα της χώρας, από τη Δυτική και την Κεντρική Ευρώπη μέχρι τη Νότια Αμερική.

Έτσι, το Φεβρουάριο του 2013, οι εργάτες της ΒΙΟ.ΜΕ. ξαναλειτουργούν το εργοστάσιο, παράγοντας φυσικά καθαριστικά οικιακής χρήσης, τα οποία με κέντρα τη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα διακινούνται σχεδόν σε όλη την Ελλάδα. Η απήχηση του αυτοδιαχειριστικού εγχειρήματος είναι μεγάλη τόσο στο εσωτερικό της χώρας όσο και στο εξωτερικό και η διακίνηση των προϊόντων, παρ' όλη την απειρία και τις προφανείς δυσκολίες, το πρώτο τετράμηνο της λειτουργίας της αυτοδιαχειριζόμενης ΒΙΟ.ΜΕ. δίνει πολύ αισιόδοξα μηνύματα.

Απέναντι στο κλείσιμο και την εγκατάλειψη εργοστασίων και επιχειρήσεων, εργατική αυτοδιαχείριση

Στην Ελλάδα των μνημονίων, της ανεργίας, των απολύσεων, της μαζικής εξαθλίωσης και της κοινωνικής ερήμωσης, η εργατική αυτοδιαχείριση δεν αποτελεί απλώς λύση επιβίωσης για τους εργαζόμενους του κάθε εργοστασίου, αν και δεν την υποτιμάμε καθόλου, γιατί ξέρουμε ότι η εξαθλίωση και η απογοήτευση προκαλούν κυρίως παραιτήση και υποταγή, αλλά, πάνω απ' όλα, αποτελεί πρόταση αγώνα για όλο το εργατικό κίνημα, παράδειγμα συλλογικότητας, αυτοοργάνωσης και αλληλεγγύης για όλους τους εργαζόμενους. Η εργατική αυτοδιαχείριση δεν διακατέχεται από την αυταπάτη ότι το καπιταλιστικό σύστημα (και το «ιερό δικαίωμα» στην ατομική ιδιοκτησία των μέσων παραγωγής) μπορεί να διαβρωθεί από μέσα, αλλά, αντίθετα, διαπνέεται από τη βεβαιότητα ότι η έμπρακτη αμφισβήτηση αυτού του συστήματος αρχίζει από σήμερα, εδώ και τώρα, οργανώνοντας εκείνες τις δομές και τις πρακτικές εργατικής αντιξοότητας που υλοποιούν το «χωρίς εσένα γρανάζι δε γυρνά, εργάτη, μπορείς χωρίς αφεντικά».

Ωστόσο, η αυτοδιαχείριση δεν αφορά μόνο το προσωπικό των επιχειρήσεων

που κλείνουν, αποτελεί απάντηση στη μισθωτή σκλαβιά και την καπιταλιστική εκμετάλλευση, στάση ζωής και αγώνα για να πάρουμε τις τύχες μας στα χέρια μας εκεί που δουλεύουμε, ζούμε, σπουδάζουμε και διασκεδάζουμε, από το νοσοκομείο μέχρι το σχολείο και από την πλατεία ως την αγροτική παραγωγή, μέσα από δομές αλληλεγγύης και συνεργατικής οικονομίας, λαϊκές συνελεύσεις και αυτοδιαχειριζόμενους χώρους.

Αν όχι εμείς, ποιοι; Αν όχι τώρα, πότε;

Με αυτή την έννοια, η Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης Αθήνας πιστεύει ακράδαντα ότι οι εργάτες της ΒΙΟ.ΜΕ. πρέπει και μπορούν να νικήσουν. Για τους ίδιους αλλά και για τους εργαζόμενους και τα κινήματα εδώ και παντού. Η επιβίωση του αυτοδιαχειριστικού εγχειρήματος της ΒΙΟ.ΜΕ. αποτελεί κίνητρο για το συντονισμό των εργαζομένων στα εργοστάσια και τις επιχειρήσεις που κλείνουν ή εγκαταλείπονται, από παράδειγμα διεκδίκησης του εισοδήματος και της αξιοπρέπειάς μας. Φυσικά, απαραίτητη προϋπόθεση για τη νίκη αυτού του αγώνα είναι η κινητοποίηση όλων μας:

- Για την υπεράσπιση της ΒΙΟ.ΜΕ. απέναντι σε κυβερνητικές και κρατικές επιθέσεις.
- Για τη δημιουργία ενός πραγματικού πανελλαδικού δικτύου διακίνησης των προϊόντων αυτοδιαχείρισης και διάδοσης του αγώνα των εργατών της ΒΙΟ.ΜΕ, με στόχο την εξασφάλιση αξιοπρεπούς εισοδήματος και ασφάλισης σε όσους συμμετέχουν στο πρώτο αυτοδιαχειριζόμενο εργοστάσιο στην Ελλάδα.
- Για την εξάπλωση του «μικροβίου» της κοινωνικής αυτοδιεύθυνσης σε όσους περισσότερους εργασιακούς χώρους και περιοχές μπορούμε.

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ

Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης Αθήνας
www.biom-metal.blogspot.com
Οκτώβριος 2013